
Prečo petícia?

Kauza Gorila  dokázala  úžasnú vec.  Po nekonečnej  sérii  káuz,  podozrení  a  škandálov,
ktoré sa stali každodenným sprievodným javom verejného života, konečne prelomila apatiu a
skepsu mnohých občanov Slovenska. Vyvolala celospoločenskú diskusiu a zdvihla vlnu odporu
občanov  voči  súčasnému  spôsobu  fungovania  štátu.  Vzrástla  aktivita  mnohých  občianskych
združení  a  iniciatív,  podnietili  sa  vzájomné  diskusie  laikov  i  odborníkov.  Vznikla  naliehavá
potreba zmeniť aspoň niektoré pravidlá systému. Jedným z výsledkov doterajších diskusií je aj
táto petícia. 

Ak sa Vám aspoň jedna požiadavka z nej páči, pouvažujte o pripojení svojho podpisu pod
ňu.  Ak  si  myslíte,  že  by  malo  zmysel  aspoň  jednu  z  týchto  požiadaviek  presadiť,  prosíme,
pomôžte nám aktívne so zberom podpisov pod túto petíciu,  napríklad aj  v  deň volieb pred
volebnými miestnosťami.

Ďakujeme. Petičný výbor.
Trestno-právna imunita poslancov

V systéme zastupiteľskej demokracie naše rozhodovacie právomoci zverujeme do rúk
poslancov NR SR. Sú to  ľudia ako my a neexistuje žiadny relevantný dôvod, prečo by mali byť
chránení pred zákonmi, ktoré sami tvoria. Preto požadujeme výrazné zúženie ich trestnoprávnej
imunity.

Protikorupčné opatrenia

Po  udalostiach  posledných  mesiacov  je  jasné,  že  usporiadanie  nášho  politického
systému  neposkytuje  dostatočnú  ochranu  proti  korupcii.  Parlament  sa  stal  priestorom  pre
mocenské  hry  vplyvných  finančných  skupín,  ktoré  ovládli  politiku.  Systém  zastupiteľskej
demokracie degradoval na zákulisné dohody šéfov politických strán na koaličných radách.

Skutočnými správcami krajiny sú jej občania. Slovensko je náš spoločný domov a všetci
sme zaň zodpovední. Cieľom protikorupčných opatrení je, aby občania mali  nielen povinnosť
platiť, ale aj právo vidieť a kontrolovať, ako sa s ich peniazmi narába. 

Sfunkčnenie referenda

Jediný nástroj, ktorým môžu priamo občania rozhodnúť vo veciach, ktoré sa týkajú nás
všetkých, je referendum. Tento základný nástroj demokracie je však na Slovensku nefunkčný.
Preto politické rozhodnutia NR SR sú často veľmi vzdialené potrebám občanov. Jediný spôsob
ako  zabezpečiť,  aby  aspoň  v  kľúčových  otázkach  mala  vôľa  občanov  prednosť  pred  vôľou
poslancov NR SR, je sfunkčniť referendum.  
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